
Динамика преступлений против личности

Анализ динамики регистрируемых в Амурской области тяжких и особо тяжких преступлений против личности за 2008 год свидетельствует о снижении общего количества таких преступлений. В то же время наблюдается рост убийств и причинений тяжкого вреда здоровью, повлекших по неосторожности смерть потерпевших.

За 11 месяцев текущего года на территории области зарегистрировано 209 умышленных убийств, за аналогичный период прошлого года 171, рост составил 22,2%. Из числа совершённых в текущем году раскрыто 178 убийств, раскрываемость составила 93,2%, в то время как за 11 месяцев 2007 года было раскрыто лишь 90,6 % таких преступлений (164). Аналогичная ситуация сложилась и с преступлениями, предусмотренными ч. 4 ст. 111 Уголовного кодекса Российской Федерации (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего). Из 125 преступлений, предусмотренных этой статьёй, (аналогичный период прошлого года - 89, рост 40,4%), раскрыто 95 или 90,5 % преступлений. В аналогичном периоде прошлого года было раскрыто лишь 89,4 % причинений тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть потерпевшего. За анализируемый период 2008 года окончено производством и направлено в суд 289 уголовных дел об умышленных убийствах и причинениях тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего, из которых 192 уголовных дела рассмотрены судом и по ним вынесены обвинительные приговоры.

Анализ уголовных дел о преступлениях этой категории показывает, что из числа раскрытых 178 убийств в 2008 году на бытовой почве совершено 79 преступлений (за аналогичный период прошлого года 84), в состоянии алкогольного опьянения 104 (за аналогичный период прошлого года 94), несовершеннолетними или при их участии 12 (за аналогичный период прошлого года 11), с применением оружия 1 (за аналогичный период прошлого года 0).

Из числа раскрытых преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 111 УК РФ, 43 преступления совершено на бытовой почве, (за 11 месяцев 2007 года - 54), 52 преступления совершены в состоянии алкогольного опьянения (за 11 месяцев 2007 г. - 60), 12 преступлений совершено несовершеннолетними или в соучастии с ними (за 11 месяцев 2007 года - 8).

Среди причин роста преступлений, предусмотренных ст. 105 (убийство) и ч. 4 ст. 111 УК РФ необходимо выделить:

- безработицу, бытовую неустроенность, ухудшение материального положения населения;
- широкое распространение алкоголизма и других проявлений асоциального поведения, как среди взрослой части населения области, так и в среде несовершеннолетних;
- низкую информационную профилактику населения, снижение уровня образования, отсутствие пропаганды здорового образа жизни, успешной карьеры, хороших семейных отношений и профилактики борьбы с преступностью со стороны органов государственной

власти;

- отсутствие или недостаточность финансирования ряда утвержденных социальных программ на обслуживаемой территории.

Как показывает практика, важную роль в борьбе с преступностью играет профилактика преступлений, которая включает в себя в том числе, постоянное взаимодействие всех правоохранительных органов со средствами массовой информации и общественностью. Основной целью, при осуществлении взаимодействия со СМИ правозащитными организациями и иными общественными организациями, является информирование населения о состоянии борьбы с преступностью в области, формирование положительного образа сотрудников правоохранительных органов, в общем, и следователя в частности, профилактика совершаемых преступлений, укрепление законности и обеспечение защиты прав и свобод граждан.

Немаловажную роль играет привлечение лиц, склонных к совершению тяжких и особо тяжких преступлений, к уголовной ответственности за угрозу убийством, причинение вреда здоровью, хулиганство и т. д. Внесение следователями представлений в порядке ч. 2 ст. 158 УПК РФ, организация несения службы подразделениями МОБ УВД по Амурской области совместно с общественными формированиями в зонах массового отдыха граждан, оснащение наиболее криминогенных мест пребывания людей видеокамерами для оперативного отслеживания обстановки с расположением мониторов в дежурных частях отделов внутренних дел, избрание в ходе предварительного следствия меры пресечения, соразмерной совершенному преступлению.

23 Декабря 2008

Адрес страницы: <https://amur.sledcom.ru/news/item/675485>